



“创卫”第一线

2019年4月29日 星期一

组版编辑 李燕

周口晚报
E-mail/zkrbly@126.com

“洗脸净面”环境提档升级

——周口市中心城区开展卫生大扫除垃圾大清运设施大清洗活动

□见习记者 杜林波 文/图

核

心
提
示

为打造干净、整洁、优美、有序的城市环境,提升城市形象,增强人民群众的幸福感和获得感,为创建国家卫生城市奠定基础,市创建国家卫生城市指挥部在中心城区开展全面覆盖、不留死角的卫生大扫除、垃圾大清运、设施大清洗活动。活动第一阶段(清扫清洁主题月)为4月1日至4月30日。截至目前,活动进入倒计时,各单位正加紧做好第一阶段最后收尾工作。



整洁的小吃市场



干净的小区

为开展好此次活动,我市对中心城区各单位的工作任务进行明确,并划分责任。

市城管局和各区政府(管委会)按照责任分工和分管区域对中心城区主次干道、背街小巷、城中村、无人管理的老旧居民小区进行清扫清洁工作。市交通局、市卫健委、市教体局、市市场监管局、市商务局等单位做好车站、公交车站、医院、学校、各类市场、宾馆饭店,以及餐饮业“三小”单位和重点场所“五小”单位的清扫清洁工作。其他市直单位、企事业单位做好本单位和直属单位的清扫清洁工作。

市城管局和四区政府(管委会)对沿街单位和门店前的乱搭乱建、乱堆乱放、乱泼乱倒和院内

多部门共同参与

外的环境卫生进行大清理。四区政府(管委会)按照属地管理的原则,对城中村、城乡接合部等重点区域的垃圾杂物进行大清理。彻底清理围城、占城垃圾及居民区生活垃圾、无主垃圾,做到中心城区无卫生死角,无积存垃圾,生活垃圾日产日清。

市城管局和四区政府(管委会)对分管区域内的绿化带、树穴内垃圾、杂物、杂草、超高土等进行大清理。定期冲洗绿化带,保持城市绿植无浮尘。各区政府(管委会)清理各类蚊蝇孳生地。各区政府(管委会)牵头,对各类沿街商户门窗、沿街墙面、内外地面污物、污渍、小广告及乱贴乱画等进行大清洗,确保门窗、墙面、地面等见本色、无浮土。

各区政府(管委会)督促辖区内各类企业、单位办公区、居民区庭院、楼道等公共区域进行大清扫,做到无果皮纸屑、烟蒂痰迹和积存垃圾等,并做到生活垃圾日产日清。市城管局和各区在做好日常保洁的基础上,增加保洁次数,加强对餐饮街、背街小巷、城中村及城乡接合部的清扫保洁。

市公安局定期清洗交通护栏、清扫交通护栏周围的尘土,做到交通设施清洁卫生,无浮尘。各区政府和市城管局对道路两侧的环卫设施进行清洗。企事业单位、居民小区清洗本单位内部的环卫设施,无物业的居民小区,由所在地办事处负责清洗。各区政府对辖区内河道、沟渠、坑塘的漂浮物进行清除,并清理岸边积存的垃圾和杂物。

措施有力见成效

局、市市场监管局,以及各区政府(管委会)做好各项工作。

明确责任、严肃纪律。各区分管“创卫”工作的主管领导是本次活动的第一责任人,市城管局、市公安局、市市场监管局、市住建局等相关单位分管领导,是所承担工作的第一责任人。城区各级机关、局委、企事业单位的一把手是具体责任人,对本单位、本系统的卫生负责。

加强监督,确保实效。对主动作为、落实较好的给予表彰奖励,对行动迟缓、工作开展不力,甚至推诿扯皮的单位,将按照

《周口市创建国家卫生城市效能问责办法》(周办文[2019]17号)精神,给予相应处罚,并进行全市通报。

创建国家卫生城市,改善城区面貌,提高群众生产生活环境,是人民群众所需、所盼、所想的民心工程和德政工程,各区、各单位表示,将以卫生大扫除、垃圾大清理、设施大清洗活动为抓手,尽快提升中心城区卫生面貌,清除卫生死角,提振“创卫”信心。

心往一处想,劲往一处使,中心城区“创卫”工作加力提速,笃定前行。

周口“创卫”:刑警在行动

我市召开创建国家卫生城市百日冲刺动员大会以来,市公安局犯罪侦查支队指挥室党支部号召党员民警从身边做起、从小事做起、从点滴做起,以实际行动积极参与“创卫”工作。图为4月28日上午,民警在营区修剪花木、清扫残叶。记者 窦娜 摄

